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Традиционная система обучения и воспитания противоречит запросам обновляющегося общества. В условиях обновления содержания образования происходит переориентация целей и задач обучения. 
Авторитарные методы обучения и воспитания приводят к пассивности обучаемого, отсутствию взаимодеятельности общения между учениками. Усредненный подход приводит к тому, что «слабым» ученикам уделяется недостаточно внимания. Задания среднего уровня им кажутся сложными, поэтому у таких детей пропадает желание задуматься, приложить усилия для выполнения заданий. Легкость усредненного задания не стимулирует развития мышления «сильных» учеников, не создает предпосылки к творческой деятельности. Постоянное изложение учителем отдельных частных вопросов редко приводит к систематизации знаний, формированию целостного восприятия всего учебного материала. 
Основная и очень ответственная задача современной школы – раскрыть индивидуальность, помочь ей развиваться, устояться, проявиться, обрести избирательность и устойчивость к социальным воздействиям. 
Следовательно и новые методы обучения и воспитания должны быть более демократичными. 
Учитель должен быть в состоянии каждому ученику в каждой теме, создать такие условия обучения, которые были бы связаны с индивидуальными потребностями и условиями усвоения. Учителю необходимо обращать внимание не только на интеллектуальное развитие, но и на эмоциональное, психическое развитие каждого ребенка. 
Для таких условий необходимы новые педагогические технологии, основанные на: 
- гуманизации образования; 
- индивидуальном обучении; 
- педагогике сотрудничества; 
- активизации деятельности учащихся: проблемное обучение, исследовательское, обучение на основе конспектов; 
- эффективности и организации процесса обучения: программированное, дифференцированное, индивидуальное. 
- На базе нашей школы проводится областной эксперимент по проблеме: «Интегрированное обучение детей с нарушением интеллектуального развития в сельской школе». 
Являясь руководителем методического объединения естественного цикла, я давно хотела поделиться своим опытом, находками, идеями по теме: «Дифференциация учебной нагрузки при фронтальной работе.» 
В свете той проблемы передо мной, как педагогом .возникли задачи: 
а) активизация деятельности «слабых»; 
б) увеличение и усложнение объема подаваемой информации для «сильных» учеников; 
в) учет особенности темпа восприятия и переработки информации; 
г) привитие навыков коллективной, групповой, самостоятельной работы. 
Для решения этих задач необходимо было совершенствовать методику своей работы, основанной на дифференцированном подходе в обучении математике. 
Такой работой я занимаюсь на протяжении последних 8 лет, и убедилась в ее эффективности. 
Основной характеристикой дифференцированного обучения является деление учащихся класса на группы. 
По результатам тестирования учащихся, с учетом их интеллектуального развития класс, разбивается на три группы: 
I группа - с высоким темпом продвижения в обучении; 
II группа - со средним уровнем; 
III группа – с низким, дети занимающиеся по коррекционным заданиям; 
Учебный материал сгруппирован в разделы, после изучения каждого раздела проводятся диагностические тесты, чтобы определить уровень освоения основного(обязательного минимума) материала. На их основе одним ученикам дается дополнительный, более обширный материал, а другим коррекционные занятия. 
Акцент при таком обучении делается на индивидуальное развитие и самостоятельное обучение. Ученики должны научится самостоятельно, или сотрудничая с другими учениками решать насущные проблемы, применять теоретические знания на практике. 
Изучение разделов математики я провожу по плану: 
1. Подача теоретического материала. 
2. Проверка знаний теоретического материала. 
3. Решение задач. 
4. Обобщение изученного. 
5. Контроль знаний и умений. 
6. Анализ контроля, коррекция недочетов. 
    Если содержание темы не представляет труда, изобразить ее в виде рисунка или определенного алгоритма, то все учащиеся изучают новый материал по схеме. 
Схема или рисунок отображает базовый уровень образования. 
Дополнительную часть, которую могут усвоить не все ученики, я даю на самостоятельное изучение или объясняю с последующим конспектированием в то время, когда более «слабые» ученики заучивают правила или схемы. 
Если изучаемый материал не укладывается в алгоритм, то его подача дается в виде лекции, причем конспектируется та часть, которая отражает минимальные требования. 
Дополнительные сведения конспектируют те учащиеся, которые проявляют повышенный интерес по ходу лекции. 
Если теоретическая часть доступно отражена в учебнике, то её разбор предлагают сделать самостоятельно, предварительно, поставив перед детьми проблему. Ученикам, которым трудно выделить главное в тексте, предлагаю найти ответы на наводящие вопросы, используя текст параграфа. 
Для более полного усвоения изучаемого материала, часть урока или урок посвящаю взаимообучению. 
Группы объясняющих и слушателей меняются поочерёдно. 
Получить объективные данные о результатах обучения можно в следующих аспектах: насколько успешно учащиеся освоили каждый из основных элементов знаний, сколько учеников овладело материалом только на уровне обязательных требований к знаниям, и сколько на уровне творческого применения. 
Мною используется текстовые задания, причем формы таких заданий различны: 
- задания с выбором правильных ответов; 
- на составление определений; 
- на составление формулы; 
- на решение заданий повышенной трудности. 
При составлении тестов я делаю отбор заданий для проверки на различных уровнях усвоения. 
Для «слабых» время тестирования увеличиваю. В это время с другими провожу другую работу. 
Решение задач начинается с устной работы. Расчетные задачи на вычисление решаются с помощью учителя, а затем аналогичные задачи выполняются самостоятельно с правом консультаций. 
Письменные задачи классифицируются. Классификация позволяет ориентироваться в многообразии задач, строить алгоритмы решения, упрощать сложные задачи, приводя наиболее рациональный способ решения. 
После самостоятельного решения ключевых задач, учащиеся знакомятся с текстами упражнений разной сложности и выбирают посильную для себя. Ученики, решившие раньше задачу, помогают другим, выбиравшим тут же задачу. На последующем этапе работы ученики получают индивидуальные задания. 
Первая часть - задача, аналогичная, той, которую ученик выбирал и сам решил самостоятельно, а вторая часть индивидуальна для каждого. Во второй части может быть: 
а) теоретический вопрос, если ученик плохо усвоил его; 
б) коррекционное задание, направленное на ликвидацию пробелов в знаниях или умениях решать задачи. 
Индивидуальные задания помогают обучающимся активнее работать. Трудоемкий процесс составления заданий оправдывается тем, что позволяет мне выработать систему мер, направленных на ликвидацию пробелов в знаниях учащихся, систематически проводить анализ своей деятельности. 
При оценке подобной работы учитывается сложность решенной задачи. Если задача решена с легкостью, но вместо индивидуального задания ученик получает более сложное творческое задание. 
При проведении обобщающих уроков проверяется прочность усвоения и систематизация знаний, уровень сформированности умений. 
На этих уроках, как правило, повторяется обширный материал, по этому, чтобы урок был эффективен, нужно заинтересовать детей. В подобного рода занятия включаются игры, занимательные и познавательные вопросы из истории математики. 
Совместно с учениками обсуждаем применение изучаемого материала в практической деятельности. Затем решаем задачи по подготовке к контрольной работе. 
Формы обобщающих уроков могут быть различными: 
- урок-игра; - уроки- «суды» 
- урок-аукцион; - уроки- зачеты; 
- урок-путешествие; - уроки- конференции; 
- уроки-конкурсы; - уроки- творческие отчеты; 
Контроль знаний обычно осуществляется в виде контрольных работ, задания аналогичные и содержат задачи, распределенные по уровню сложности, или же в форме тестов, содержащих I часть - типа А, II часть – типа В, III часть - С. 
Преимущество моего способа обучения заключается в: 
а) представлении одинаковых условий для развития способностей каждого ученика; 
б) активизация деятельности учащихся; 
в) улучшение качества усвоения; 
г) развитие коммуникативных качеств личности; 
д) уменьшение стрессогенного фактора обучения. 
За время работы над этой проблемой я встретила и определила трудности в некоторых классах (8кл.) 
1) слабая мотивация к учению у многих детей, связанная с социальными условиями жизни; 
2) отсутствие «сильных» учеников ; 
Несмотря на подобного рода проблем, мне удалось добиться неплохих результатов: 
1) увеличилось число ребят, которые к изучению той или иной темы относятся серьезно, добровольно пишут рефераты на тему необязательного изучения; 
2) практически 100% учащихся принимают участие во внеклассной работе по математике. 
Важным показателем моей деятельности и моего подхода к обучению является успехи учеников: 
1) получение золотой и серебряных медалей за последние 5 лет; 
2) участие в районной игре: «математический бой» и выход школьной команды в полуфинал и финал; 
3) участие учащихся в подготовке к олимпиадам в районной воскресной школе. 
В заключение хочется сказать, что на нас, учителей лежит огромная ответственность за будущее наших детей, внуков, а значит за формирование нового поколения российских граждан. 
Хочется, чтобы это были независимые, мыслящие люди, которые принимают решение и берут на себя ответственность за их выполнение, люди с гражданской позицией и любящие свою Родину.

